

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIABLO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Año XL.—Núm. 17.292

VALENCIA JUEVES 27 DE DICIEMBRE DE 1917

Oficinas: Miñana, 7 y 9

CASA PAMPLÓ
ROS, VIDAL Y ESCRICH
San Vicente, 43 al 51, Valencia
Gran liquidación por disolución de sociedad
Léase la cuarta plana

CRONICA

Madrid 25.

El tema de la crisis vuelve a surgir entre la indiferencia con que se miran estos días los asuntos de la política. La crisis de que se habla parece que tiene otro aspecto del que podía suponer, tratándose de este Gobierno, al que se le ha pronosticado una vida efimera desde el día en que fue elevado al poder.

No se trata de una crisis total. Parece que el señor García Prieto tiene un fin que cumplir, y no lo ha cumplido todavía, por lo cual no es él a quien se refiere la crisis de que se trata. Se trata del señor La Cierva, que era hasta hace dos días el que estaba destinado a derribar al Gobierno. Pero mutatis mutanda, hoy el que estaba en tela de juicio es el mismo que ayer estaba ordenando una tramoya para derribar al presidente del Consejo.

Y según se dice en los corrillos, que aun tienen humor de hablar de política después de haber cenado fuerte anoche, quienes han puesto trabas al ministro de la Guerra son los mismos á quienes él ha elogiado sin tasa ni medida en sus últimos discursos y con los que contaba para erigirse en dictador.

Así son las cosas de la política, hoy tiene la seguridad el señor La Cierva de que el que cuenta con la confianza de los organismos que nos imponen la norma de vida, y al día siguiente esos mismos organismos se le retiran por una torpeza cualquiera, por ejemplo, la de empeñarse en que se amortice el total de las plazas, como establece la ley de retiros, que piensa modificar por decreto.

Puede creerse que después de haber dicho el ministro de la Guerra las lisonjas que ha dicho para el Ejército, éste le pague con esa ingratitude? Tal vez ese es el resultado de haberlas prodigado á destiempo y con tanta abundancia. El señor La Cierva creyó sin duda que la mejor manera de retribuir la confianza que parecieron demostrarle las Juntas, llevándole al Gobierno como su representante, era elogiar al elemento armado, cantar un himno á la espada Belona, convertida por obra y gracia de las circunstancias en espada Themis. Por lo menos, así lo creía el señor La Cierva en aquellos momentos, aunque en los actuales, con la amenaza de verse otra vez en calidad de ministro, piense se ha metido en un berenjenal del que no le van á sacar sus conjeturas militares.

Pero lo esencial de todo esto es que el señor La Cierva era, hasta hace dos días, una espada, la de Damoscles, que pendía amenazando sobre la cabeza del señor García Prieto, y ha quedado reducido á un caso semejante al del señor García Prieto, cuya misión es dar tregua á determinados elementos, para que se forme el Gobierno que pueda tener la confianza suya y del país.

El tema de la crisis es siempre un tema que igual puede ser de una verdad política indiscutible que el más aventurado de cuantos puedan tratarse en los mismos momentos de efervescencia, en los que cada día se pueden predecir que al siguiente estarán en las casas varios consejeros de la Corona. Pero en el momento actual es perfectamente comprensible lo que se cuenta de esta desdichada equivocación del señor La Cierva, que se candidato, con todas las probabilidades probables...

El conflicto internacional

RESUMEN DE LAS 24 HORAS

No ha variado el cuadro de la situación durante las últimas 24 horas; cañoneo en Flandes y en Francia; estado estacionario en el frente italiano, después de los combates del 25; continuación de las negociaciones en Rusia y disturbios interiores en dicho país.

KORNILOFF DERROTADO

Un telegrama de procedencia alemana asegura que las tropas del general Korniloff, compuestas por 6,000 hombres con 200 ametralladoras, han sido derrotadas.

ASQUITH HERIDO

De Londres comunican que el brigadier Arthur Asquith, segundo hijo del jefe del gobierno inglés, ha sido herido gravemente por tercera vez durante un reconocimiento en las líneas enemigas. Sufrir una herida en un pie, creyéndose que habrá necesidad de amputarle dicho miembro.

El brigadier Asquith pertenece á la brigada naval, y luchó valerosamente en la defensa de Amberes. Más tarde luchó en los Dardanelos, donde fué herido gravemente, y una vez restablecido, combatió en el frente Occidental, donde le hirieron de nuevo. Ahora mandaba importantes fuerzas.

UNA MISION DEL PAPA

De Roma aseguran que el Papa se propone enviar á Jerusalén un delegado con una alta misión de carácter religioso y político.

LA SITUACION DE RUSIA

Petrogrado.—Entre el Comité Nacionalista y los revolucionarios de la izquierda, se ha llegado á un acuerdo respecto á la conferencia de los delegados alemanes para resolver el conflicto de la guerra.

EL ESTADO DE SITIO EN MOSCÚ

Petrogrado.—Ha sido proclamado el estado de sitio en Moscú.

EL CARBON

Las subcomisiones de abastecimiento de carbón han informado al ministro de Reconstrucción británico acerca de la economía de cien millones de libras anuales por medio de la reconstrucción y el aprovechamiento de los productos derivados del carbón.

NOTICIAS DE RUSIA

Paris.—Comunican que los viajeros llegados recientemente de Haparanda refieren que por las calles se combate desde hace tres días, habiéndose acentuado la lucha entre maximalistas y cadetes.

Comunican de Londres que el correspondiente del periódico "Daily Chronicle", en Petrogrado, dice que sobre las negociaciones de la paz no hay más noticias que las que publica la prensa alemana.

TELEGRAMA EFUSIVO

Paris.—El mariscal sir Douglas Sald ha enviado un telegrama al general Petain, ha...

diéndole presente que todos los miembros del ejército británico en Francia hacen votos por el triunfo de la causa del ejército francés, cuyas heroicas hazañas son bien notorias, y porque en el próximo año vuelva á recobrar Bélgica su primitivo estado.
VENIZELOS HA DICHO..
Paris.—VenizeLOS ha hecho las declaraciones siguientes:
—Voy á mi país con una verdadera confianza en la palabra de los aliados, confianza no menor que la que me inspira su causa, la cual triunfará sin duda alguna.
—Quise visitar sobre el mismo campo de batalla los ejércitos francés é inglés, y esta visita me ha infundido más que nunca una fe absoluta en el porvenir.
—Por lo que respecta á los grandes esfuerzos que todo el mundo dice que el enemigo prepara en el frente Occidental, mi opinión es que serán esfuerzos prolongados, pues Alemania no podrá cesar de atacar sin confesarse vencida.
—Estoy seguro, empero, de que los admirables ejércitos francés é inglés sostendrán el golpe mientras los Estados Unidos aportan el refuerzo irresistible para los combates decisivos que han de tener lugar en el territorio comprendido por las zonas de guerra.
—Al llegar á mi país referiré á mis compatriotas lo que he visto y les manifestaré lo que preveo.
—Cuento recorrer toda Grecia y hablar en toda ella á nuestro pueblo. Harto me conocéis y os consta que soy un luchador, y por lo mismo no cesaré de luchar hasta el día feliz de la victoria.

MENSAJE AL EJERCITO

Londres.—Con motivo de las Navidades, los Reyes de Inglaterra han dirigido un Mensaje de salutación á las tropas británicas.

LOS DESPACHOS OFICIALES

Paris (once noche).—Los alemanes intentaron dos ataques á la derecha del Mosa y contra el bosque de Courrieres, fracasando en su intento.
Dejaron sobre el campo numerosos cadáveres.
Hubo lucha de artillería al Norte de San Quintin y en el sector de Saqueuilles.
Roma.—Ayer, en la meseta de Asiago, empezó de nuevo la lucha.
Al amanecer, el enemigo concentró sus esfuerzos en nuestra extrema derecha, en el Col de Rosso, en el valle Frenzella, pero contenido frontalmente, vióse obligado á cesar.
Al Norte del camino del valle Stockaredo, nuestras tropas, desde Costalunga y monte Melago, renovaron varias veces sus ataques contra Col de Rosso y monte Vabella, que reconquistaron, sin poder, sin embargo, mantener ganancias.
Por la tarde disminuyó la lucha en intensidad.
El regimiento de infantería número 79 (brigada toscana) y el regimiento número 5 de bersaglieri, se han distinguido particularmente en el curso de las acciones de estos días.
Una tentativa de ataque al Oeste de Lepre, fué prontamente dominada por nuestro tiro de contención.
Berlin.—Teatro Occidental:
La actividad de la artillería no pasó de cierto fuego destructor, que aumentó á ratos al Sureste de Ipres.
Cerca de Mouvres y Marcoing, unos avances de los exploradores franceses se malograron bajo nuestro fuego.
Teatro Oriental:
Sin novedad.
Parte macedónico:
Nada digno de mención.
Frente italiano:
Después de un intenso fuego de artillería, el enemigo lanzó violentos contraataques, dirigidos contra Col de Rosso y posiciones avanzadas, al Oeste y al Este de dicho punto.
Dichos ataques se malograron con grandes bajas para el enemigo.
Nada ocurrió digno de mención en ninguno de los frentes.

De ayer á hoy

Consejo de ministros.—Las declaraciones de Sánchez de Toca.—Lo de las Juntas de Defensa.—Nota política.

Los ministros se reunieron en Consejo en la Presidencia. Nada de particular dijeron al entrar los señores consejeros.
Un periodista preguntó al ministro de la Guerra:
—¿Ha leído usted las declaraciones que ha hecho el señor Sánchez de Toca?
—No las he leído—repuso—por falta de tiempo, pues fué largo mi despacho hoy con el Rey. ¿Sobre qué tratan?
—Sobre las Juntas de Defensa, y son, por cierto, muy interesantes y muy enérgicas.
—Entonces, las leeré.
Otro repertor preguntó al señor La Cierva:
—¿Es cierto que se proroga el plazo para satisfacer las cuotas de reducción del servicio del actual reemplazo?
—No estoy muy dispuesto á ello, sin que ello quiera decir que tenga interés decidido en contra, pero hay que ir acostumbrando á la gente á que sea puntual, pues las costumbres se relajan si no se pone remedio.
A las nueve y media de la noche terminó el Consejo.

El ministro de Gracia y Justicia fué el encargado de facilitar una referencia de lo tratado.
El Consejo acordó nombrar á don José Francos Rodríguez, alcalde de Madrid; aprobar un decreto facilitando las expropiaciones con objeto de intensificar la producción del carbón; otro reformando el articulado del decreto estableciendo el consorcio carbonífero, para activar la construcción de ferrocarriles, y otro modificando los artículos sobre verificadores de contadores eléctricos.
También se acordó un expediente de Guerra, relativo á la adquisición de cocinas.
Dióse cuenta de una exposición que dirigen las diputaciones vascas al Gobierno, pero se aplazó este asunto, sin tomar sobre él ningún acuerdo.
También se han aprobado dos expedientes sobre variación de trazado de carreteras, y se han adoptado medidas para corregir abusos cometidos en el procesamiento de concejales por algunos jueces municipales en funciones de jueces de instrucción.
El señor Fernández Prida dijo, finalmente, que no se había tratado del decreto de disolución de Cortes, y que antes de fin de año se celebrará un nuevo Consejo de ministros.

Siguieron anoche los comentarios sobre las declaraciones del señor Sánchez de Toca.
Todos los círculos políticos se vieron animados.
Los periódicos y los personajes más significados coinciden en estimarlas muy graves.
El señor Villanueva les concede gran mérito por haberse expresado el señor Sánchez de Toca con la claridad que lo hace sobre las Juntas de Defensa.
Todos manifestaban su satisfacción por esas declaraciones, añadiendo que si el señor Bergamín hubiese hablado en el Ateneo, habría dicho cosas tan importantes como las manifestadas por el señor Sánchez de Toca.
Añádese que la suspensión de aquellas conferencias obedece á indicaciones del señor Dato.
El señor Bedregal coincidió en lo de la gravedad de las declaraciones.
El señor Lerroux dijo que son un reto lanzado valientemente, y que falta saber si alguna colectividad lo recoge, porque entonces vendrá la lucha.
Y añadió luego:

"Existe un documento de las Juntas de Defensa, cuya publicación traerá aparejada una crisis, pues dicho documento va contra un ministro en íntimas relaciones con las Juntas. El documento no podrá reservarse, puesto que su existencia es pública."
En algunos círculos se aseguraba que era inminente la ruptura entre las Juntas de Defensa de Madrid y Barcelona, y que solo quedarían las de Infantería y Caballería.
Las Juntas de Defensa de los cuerpos facultativos han recobrado su libertad de acción. Se decía igualmente que en la última reunión de las Juntas de Defensa hubo desacuerdo entre ellas y el ministro de la Guerra al examinar un organismo constituido en Zaragoza. El señor La Cierva pidió se le concediese un voto de confianza para resolver determinado asunto, y le fué negado.
Se insiste además que ha causado mal efecto en las Juntas de Defensa la autorización á los brigadas y sargentos para el uso de impermeable.
"La Correspondencia Militar" habla de las declaraciones, no aludiendo á las Juntas de Defensa, y dice que hoy formulará su juicio sobre lo dicho por el señor Sánchez de Toca.
Este periódico, que como es sabido, es órgano de las Juntas de Defensa, defiende la afirmación del señor Lerroux de que existe un documento de las Juntas que pueda provocar una crisis.
No niega que las Juntas están en desacuerdo.
—Extraoficialmente se ha dicho que ayer se reunió la Junta Central, que reside en Barcelona, celebrando junta extraordinaria.

Los señores Lerroux, Melquiades Alvarez y Pablo Iglesias celebraron ayer una reunión y examinaron los asuntos políticos. La unanimidad en los juicios fué completa. Ninguno está convencido de que se publique el decreto de disolución de las Cortes. Se habló de la campaña electoral y de los candidatos para diversas circunscripciones y distritos. Se habló de las candidaturas del Comité de huelga, acordándose que, sean presentadas por lugares donde el éxito es seguro y donde el prestigio del candidato robustezca la candidatura.
Los señores Lerroux, Melquiades Alvarez y Pablo Iglesias desean que se publique el decreto de disolución para ir á la lucha.
Ratificaron el acuerdo de mantener la conexión de las izquierdas, y estiman probable que surjan acontecimientos importantes en la vida nacional.

Círculo de Bellas Artes

Exposición de acuarelas y dibujos

Esta Exposición, que está siendo muy visitada y elogiada por inteligentes y aficionados á estas especialidades, merece ser tomada en cuenta por los artistas para repetirla, dándole mayores vuelos. Es muy de sentir el olvido á que se tenía relegada la elegante acuarela; la pintura preferida por nuestros abuelos, procedimiento pictórico agradable, altamente artístico y distinguido, muy justamente puesto en moda en la juventud de los hoy viejos maestros y cuya decadencia no tuvo razón de ser; bien es verdad que no todos los temperamentos son aptos para cultivarlo con éxito. El pintor acuarelista necesita ser buen dibujante, de temperamento sutil y refinado, buen gusto, pero no obstante, no es ello bastante motivo para que nuestros modernos artistas la hayan relegado al olvido, mejor dicho, abandonado por completo, y es más de sentir, por cuanto este género tiene y tiene muchos admiradores y un buen mercado mundial.
Algo parecido ocurre con los dibujos y aguas fuertes, cuya orientación moderna parece desear, dando paso á ese género de dibujos bonos y desquiciados con que hoy se ilustran las revistas; dibujos que, buscando originalidad ó personalidad, resultando de poco gusto, y que desentonan en la decoración de elegantes estancias á los ricos muebles y soberbias tapicerías; otras veces son su mente, y había acogido la idea como una inspiración del cielo.
Una sola cosa denota al mecánico. Las consultas costaban caras, y ya conocemos su angustiada situación pecuniaria, que hacía del más mínimo gasto superfluo una locura peligrosa y culpable.
De ahí provenían su preocupación y el encarnizado combate que se trababa en su alma.
El resultado del combate no podía ser dudoso. Las radiantes ilusiones de la esperanza habían de acabar viniendo á los consejos de la fría razón.
Del mismo modo que la víspera, Vaubaron se había decidido de improviso á recurrir al juego, así también tomó entonces la resolución de consultar á la sanámbula.
En cuanto dejó de resistir á la tentación que le asechaba, le pareció que se descargaba su pecho de enorme peso, y esto se le antojó de buen agüero.
Suspendió su trabajo, y sacando de uno de los cajones de la cómoda las prendas sencillas, pero limpias y arregladas, que componían el traje de los días festivos de Blanquita, se puso á vestir á la niña, recordando que dos días antes el médico la había aconsejado distraerla.
Foco acostumbrada á salir de paseo la pequeña, miraba con alegre sorpresa los preparativos que hacía su padre.
—¿Vamos á salir, papá?—preguntó vacilando, porque temía que una negativa destruyera su esperanza.
—Sí, querida mía, vamos á salir—repuso el mecánico.—¿Te alegras mucho de ello?

notas negras, sucias y de asuntos inspidos, que más pronto afean y descomponen que hacen bien. Pudiéramos llamarlos sordos, pues ni atraen ni delectan, dejándose á lo sumo soportar, por estar medianamente dibujados ó habilidosamente ejecutados, pero nada más.
Siguiendo el criterio expuesto y buscando no caer en los defectos apuntados, creo debe volverse por los fueros de la acuarela, dibujos á pluma y aguas fuertes, procurando les la nota elegante y distinguida, la pureza del dibujo y la gracia en la elección é interpretación de modelos y asuntos, como hicieron los grandes maestros, pasados y presentes: Rafael, Goya, Forriany, Rosales, Bradilla, Cortina, Sala, Pinazo y otros muchos contemporáneos, viejos maestros.
En la actual Exposición del Círculo de Bellas Artes hay algo bueno, buenísimo, bien orientado, pero, triste es confesarlo, no abunda. Impera la nota gris, de asuntos que no dicen nada y que no reúnen la principal finalidad estética que debe dominar en un arte bello. Solamente merecen ser mencionados con elogio el veterano maestro Agravot, con sus dibujos á pluma, acuarelas y pastel; José Navarro, por sus tres acuarelas; Ramón Stolz, por sus acuarelas de flores, lindísimas como todas las suyas; J. Peris Brell, su dibujo á pluma; J. Barreira, en sus aguachos y dibujos, especialmente estos últimos; F. Ribelles, en su consabido dibujo de cabeza, sutil, distinguido, muy bien de ejecución y de técnica; F. Gras, en su acuarela y pastel, y Roig Babiera, en su dibujo, que recuerda el estilo del gran Goya. Hay otras muchas obras recomendables y discretas, pero que por entender se apartan del sano camino que apunté, dejo de enumerar; perdonen sus autores, si ello no les halaga. Soy de opinión de que los elogios no justificados perjudican, y no quiero cargar con esta responsabilidad.
Visto el resultado de esta Exposición, creo debía organizarse otra de mayores vuelos en la próxima primavera. Una Exposición exclusivamente de acuarelas, la que, seguramente anunciada con tiempo, habría de resultar muy bien, desenterrando con ello esta clase de pintura, que bien lo merece.
También soy de opinión que la clase de academia libre nocturna del Círculo debiera tener el carácter que tenía antiguamente, de clase de acuarelas y dibujo, más apropiado para trabajar con luz artificial que la de pintura al óleo. Seguramente daría mejores resultados bajo todos conceptos.
Z. Z.

OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO
Con calefacción de agua caliente
Hoy tarde y noche

EL ANGELUS

Estreno extraordinario
El sábado próximo estreno

LA CONDESA LINA

Extraordinaria

EL TIEMPO

Esta madrugada á las tres el termómetro marcaba 0, á las ocho teníamos 2° y al comenzar la tarde 7°.
No hay que decir que con esta temperatura, impropia de nuestra templada zona, en la que el frío no suele extremar sus rigores, han quedado heladas las aguas de las charcas y acequias de la huerta, y las de las tazas de las fuentes en nuestras plazas y pascos.
El barómetro tiende á normalizarse, y hoy hemos tenido una presión de 759 milímetros, habiendo disminuido á 55° la humedad relativa.
El cielo está despejado y el viento, sumamente frío, domina del Noroeste.

FOLLETIN

XAVIER DE MONTEPIN

EL HOMBRE

DE LAS FIGURAS DE CERA

—Todas las mujeres que me conocen están locas por mí. Explíqueme claramente, amigo Laridon, ¿de quién se trata?
—De la señora Ursula Renaud.
—Una diosa, si las hay realmente! ¿Y qué decía de mí esa encantadora criatura?
—Me encargó que le entregara este billete—repuso Laridon, sacando del cajón, y presentándole á Rodille la carta que le estaba destinada, y que éste último leyó en seguida.
—¿No hay respuesta?—preguntó el extranjero con una sonrisa que quería ser maliciosa.
—Al contrario, pero la daré yo mismo.
—¿Ah, señor Rodille, qué gran negocio!—exclamó Laridon,—¿y qué feliz es usted con ser tan buen mozo...!
—Comprendo y aprecio mi felicidad; pero ¿partidez! ¿dónde está?
—¿En su casamiento con Ursula Renaud. El anciano barón ya no veía nada que con un ala; le he visto pasar al...

otro día en su coche y estaba amarillo como la cera. La bella Ursula lo heredará todo, y el mejor día despertará usted millonario. Cuando llegue ese momento, me temo que ya no conocerá á los amigos.
—Tanto lo conoceré—repuso Rodille,—que tengo el proyecto, en el caso en que efectivamente llegue á ser rico, de darle á usted cien mil escudos, mi viejo Laridon.
—¿Ah, señor Rodille, cuánto se lo agradeceré!
—No se adelante en darme las gracias. Aún no está hecha la boda...
—Pero, ¿se hará?
—Así lo creo, porque Ursula y yo nos adoramos.
—Entonces, ya ve usted cómo puedo contar con los frescos mil francos.
—No cuente de todos modos pronto con ellos, que todavía no se ha muerto el barón.
—Le repito que no le falta mucho al pobre hombre, y que pronto se despedirá de este mundo... ¡Cien mil escudos...! ¡Mi fortuna es segura...!
—No se apresure á cantar victoria... aún no se ha abierto el testamento...
—Es indudable; pero se abrirá y resultará de él la señora Ursula Renaud heredera universal. ¡Qué júbilo aquel día, señor Rodille...! Viva la alegría y todo el mundo contento!
—Dejenos á Laridon tratando de probar á su futuro comanditario cuán próximas y seguras eran sus probabilidades de fortuna, y subamos al primer piso, al domicilio del mecánico.
Habían pasado bastantes horas. Serían las dos de la tarde. Marta seguía...

adormilada, y Blanquita, á la que agitaban de vez en cuando los escalofríos de una fiebre lenta, jugaba melancólicamente junto á su padre.
Juan, sentado como de costumbre, ante el banco, trataba en vano de trabajar; tenía la cabeza pesada y ardorosa; sus manos temblaban; su mirada, en vez de fijarse en las piezas de la labor que hacía, se posaba, con una penetrante expresión de amor y pena, sobre su mujer y su hija.
Una idea extraña, sobre todo en la actual situación del desgraciado joven, asaltaba su imaginación y no le daba un momento de tregua ni reposo desde que vendió á Laridon los objetos que sabemos.
El hombre que se ahoga se agarra á cualquier rama; el enfermo desahuciado por los principios de la Ciencia, se persuade que hallará la salud en los remedios sospechosos de charlatanes y curanderos.
Algo por el estilo le estaba ocurriendo al mecánico.
El esclavo á quien se cree sumiso se rebela á veces, con la ira en el corazón y la amenaza en los labios, bajo el látigo implacable del dueño. Vaubaron hizo lo que el esclavo: se rebeló de repente contra una desgracia demasiado cruel, absoluta y persistente. Se dijo que la medida estaba colmada; que él se avenía á todas las vicisitudes de este mundo, pero que ya era hora de que viniese la calma; que su infortunio ya debía disminuir, puesto que no podía amenazar, y acabó, en fin, no obstante su desesperanza, por comprender que era preciso esperar...
Metido ya en esta vía, el joven no se de...

tuvo y llegó hasta á poner en duda las terribles y desconsoladoras afirmaciones del doctor, por quien había sido desahuciada su mujer. Negó la Ciencia moderna y esa misteriosa segunda vista que permite á los que la cultivan, leer en las profundidades del organismo humano, pronunciando sus sentencias sin apelación.
Acusó al médico de ignorante; se negó á creer, en fin, que una criatura tan joven, tan hermosa y tan amada estuviese en inminente riesgo de morir, dejándole en el mundo con una niña sin madre.
Todo esto, repetimos, constituía una duda, que consolaba algo sus desgarradores sufrimientos.
Pero este consuelo ya no bastaba á Vaubaron; necesitaba seguridad, y para adquirirla estaba dispuesto á prestar fe ciega hasta á lo absurdo y lo imposible.
En la época en que ocurrían los hechos que narramos, llamaba la atención en París un extraño personaje, discípulo de Mesmer y Cagliostro; un médico alemán que se llamaba, ó por lo menos se hacía llamar Fritz Hornet.
Ese médico curaba por el magnetismo. Tenía consigo á una joven sanámbula, dotada, según decían, de una lucidez prodigiosa. Las consultas de Fritz Hornet atraían á la multitud, y el rumor público aseguraba que los consejos de la sanámbula habían salvado á numerosos enfermos cuyo estado se creía desesperado.
Vaubaron, como no podía menos, había oído hablar de los prodigios efectuados por el magnetizador y la sanámbula. La idea de dirigirse á ellos acababa de atravesar por...

—¡Oh, sí, papá! ¡Oh, sí, mucho...! ¡Qué felicidad! No siento más que una cosa.
—¿Cuál?
—Que mamita no pueda acompañarnos.
—¡Pobrecita mía!—exclamó Vaubaron, conmovido hasta derramar lágrimas por aque lla contestación tan tierna.
Cogió á la niña en sus brazos y la estrechó contra su corazón, cubriéndola de besos.
—¿Papá—prosiguió Blanquita después de haber devuelto á su padre las caricias que éste acababa de prodigarle.—¿iremos muy lejos de aquí? ¿Veremos esas calles tan lindas, tan anchas, y por donde pasa tanta gente, tantos caballos y tantos coches?
—Sí, querida hija mía, veremos todo eso, porque iremos á los boulevares.
—La niña se puso á palmeatear con sus manitas.
—¡Ay! ¡Qué bien! ¡Qué alegría! Así podrá recordar todo eso por mucho tiempo, porque esta calle en donde vivimos es muy triste y nunca se va á nadie en ella.
En cuanto estuvo terminada la toilette de la pequeña, Vaubaron, á su vez, se vistió. Apenas había concluido, cuando Marta salió de aquella pesada somnolencia que desde hacía algún tiempo le era habitual.
—Mi adorada y buena Marta—le dijo su marido besándole,—algunos asuntos me obligan á salir de casa. A Blanquita le sentará bien un poco de ejercicio y me la llevo. ¿Necesitarás algo? ¿Podrás quedarte sola durante una ó dos horas...?
—Perfectamente—repuso la joven enferma,—y estoy muy contenta de que Blanquita salga contigo á dar un paseo. Me pa...



Apuntes del natural "La tirá"

De Valencia a Cullera, el viaje se hace... "La tirá" es un juego de palabras...

En la noche, nos encerramos en ese trenecito de juguete... "La tirá" es un juego de palabras...

Me ha dicho uno de mis viejos compañeros... "La tirá" es un juego de palabras...

Llegamos a nuestra replaza, cuya extensión... "La tirá" es un juego de palabras...

Comienza a clarar. Por Levante, el cielo se ilumina... "La tirá" es un juego de palabras...

En el momento de apuntar el sol, dan a la carga... "La tirá" es un juego de palabras...

heridas y hacer volar a las que buscaron refugio... "La tirá" es un juego de palabras...

Al fin de la jornada, hemos apuntado en nuestro haber... "La tirá" es un juego de palabras...

Y todos mis amigos han asentido muy seriamente... "La tirá" es un juego de palabras...

¿Vamos a la época del candil? Pero ignorando con qué lo alimentaremos... "La tirá" es un juego de palabras...

En España se han ido creando una porción de necesidades... "La tirá" es un juego de palabras...

¿Vamos a la época del candil? Pero ignorando con qué lo alimentaremos... "La tirá" es un juego de palabras...

¿Vamos a la época del candil? Pero ignorando con qué lo alimentaremos... "La tirá" es un juego de palabras...

¿Vamos a la época del candil? Pero ignorando con qué lo alimentaremos... "La tirá" es un juego de palabras...

¿Vamos a la época del candil? Pero ignorando con qué lo alimentaremos... "La tirá" es un juego de palabras...

Trajes de papel

En vista de la creciente carestía de los tejidos... Trajes de papel...

Se ha llegado ya a la elaboración de géneros finos... Trajes de papel...

El traje de papel no bate el "record" de la originalidad... Trajes de papel...

Este traje estaba hecho con hilos de cristal... Trajes de papel...

El traje de papel no bate el "record" de la originalidad... Trajes de papel...

El traje de papel no bate el "record" de la originalidad... Trajes de papel...

El traje de papel no bate el "record" de la originalidad... Trajes de papel...

El traje de papel no bate el "record" de la originalidad... Trajes de papel...

El traje de papel no bate el "record" de la originalidad... Trajes de papel...

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 27, 14'15 Un artículo de Sánchez de Toca

"El Imparcial" publica hoy un artículo del señor Sánchez de Toca... Servicio telegráfico y telefónico...

Se impondrá que las Cortes y el Rey acreditarán su unidad de pensamiento... Servicio telegráfico y telefónico...

El acuerdo unánime del Gabinete fué que se llevase el asunto al Parlamento... Servicio telegráfico y telefónico...

El acuerdo unánime del Gabinete fué que se llevase el asunto al Parlamento... Servicio telegráfico y telefónico...

El acuerdo unánime del Gabinete fué que se llevase el asunto al Parlamento... Servicio telegráfico y telefónico...

El acuerdo unánime del Gabinete fué que se llevase el asunto al Parlamento... Servicio telegráfico y telefónico...

El acuerdo unánime del Gabinete fué que se llevase el asunto al Parlamento... Servicio telegráfico y telefónico...

El acuerdo unánime del Gabinete fué que se llevase el asunto al Parlamento... Servicio telegráfico y telefónico...

Asegura que al aconsejarse que hiciera con el señor La Cierva... Servicio telegráfico y telefónico...

Después del Consejo, el Rey firmó el decreto nombrando alcalde de Madrid al señor Francos Rodríguez... Servicio telegráfico y telefónico...

Después del Consejo, el Rey firmó el decreto nombrando alcalde de Madrid al señor Francos Rodríguez... Servicio telegráfico y telefónico...

Después del Consejo, el Rey firmó el decreto nombrando alcalde de Madrid al señor Francos Rodríguez... Servicio telegráfico y telefónico...

Después del Consejo, el Rey firmó el decreto nombrando alcalde de Madrid al señor Francos Rodríguez... Servicio telegráfico y telefónico...

Después del Consejo, el Rey firmó el decreto nombrando alcalde de Madrid al señor Francos Rodríguez... Servicio telegráfico y telefónico...

Después del Consejo, el Rey firmó el decreto nombrando alcalde de Madrid al señor Francos Rodríguez... Servicio telegráfico y telefónico...

Después del Consejo, el Rey firmó el decreto nombrando alcalde de Madrid al señor Francos Rodríguez... Servicio telegráfico y telefónico...

Después del Consejo, el Rey firmó el decreto nombrando alcalde de Madrid al señor Francos Rodríguez... Servicio telegráfico y telefónico...

personalmente todos los recuros electorales... Servicio telegráfico y telefónico...

El señor Alcalá Zamora ha dicho que mañana firmará dos reales órdenes... Servicio telegráfico y telefónico...

El señor Alcalá Zamora ha dicho que mañana firmará dos reales órdenes... Servicio telegráfico y telefónico...

El señor Alcalá Zamora ha dicho que mañana firmará dos reales órdenes... Servicio telegráfico y telefónico...

El señor Alcalá Zamora ha dicho que mañana firmará dos reales órdenes... Servicio telegráfico y telefónico...

El señor Alcalá Zamora ha dicho que mañana firmará dos reales órdenes... Servicio telegráfico y telefónico...

El señor Alcalá Zamora ha dicho que mañana firmará dos reales órdenes... Servicio telegráfico y telefónico...

El señor Alcalá Zamora ha dicho que mañana firmará dos reales órdenes... Servicio telegráfico y telefónico...

El señor Alcalá Zamora ha dicho que mañana firmará dos reales órdenes... Servicio telegráfico y telefónico...

El señor Alcalá Zamora ha dicho que mañana firmará dos reales órdenes... Servicio telegráfico y telefónico...

